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Pismo dobroj vili – Ministarki finansija 
 

 
NOVCA IMA SAMO NIJE PRAVILNO RASPOREĐEN 

 
Na osnovu tačke 9. člana 68. Zakona o zaštiti potrošača, koji daje pravo Organizacijama 

potrošača da učestvuju u radu nadležnih organa kada se razmatraju pitanja koja se odnose na 
potrošače a pošto su svi građani potrošači, Centar za zaštitu potrošača FORUM na ovaj način daje 
svoj doprinos u rešavanju gorućih pitanja za sve građane Srbije.  

Ujedno obaveštavamo javnost da će SOCIJALNA PRAVDA biti stalna tema naših 
mesečnih konferencija za medije.  
 
Poštovana gospođo Dragutinović, 
 

Nedavno ste izjavili da niste dobra vila koja ispunjava želje. Međutim, pružila Vam se 
prilika da to zaista budete. Uostalom, Vi to morate da budete jer ste se u Skupštini Republike Srbije 
zakleli na SOCIJALNU PRAVDU.  

Ako se izvrši analiza zarada građana u Republici Srbiji, videće se da novca ima, samo nije 
pravilno raspoređen.  

Prosečna zarada na nivou Srbije se kreće oko 400 evra i ne pokriva ni cenu prosečne 
potrošačke korpe. Cenu prosečne potrošačke korpe pokrivaju prosečne zarade samo u Beogradu i 
Novom Sadu, dok u ne malom broju opština prosečne zarade ne pokrivaju ni 50 % cene prosečne 
potrošačke korpe.  

Međutim ako se uporede zarade u privredi i van privrede kao i Javnim i JKP, tek onda se vidi 
da se novčana sredstva prelivaju od onog, ko proizvodi ka onom ko vrši raspodelu.  

To se najbolje vidi ako se uporede zarade u privredi sa zaradama u Javnim i 
javnokomunalnim preduzećima. Direktori javnih i javnokomunalnih preduzeća se ponašaju kao da 
su to njihova privatna preduzeća i određuju sebi i svojim saradnicima bezobrazno visoke zarade, kao 
da žive u prebogatoj Švedskoj ili Norveškoj a ne u siromašnoj Srbiji. Kako inače objasniti zarade od 
nekoliko hiljada evra u ovim preduzećima, dok građani kojima oni naplaćuju skupe usluge, žive sa 
sto ili dvesta evra mesečno.  

Upoređivanje cene njihovih usluga sa cenama u državama EU, određivanje svojih zarada 
prema zaradama u tim zemljama i na osnovu toga stalno povećavanje cena svojih usluga je u 
najmanju ruku nekorektno, ako se pre toga ne uporede i zarade građana u tim zemljama sa zaradama 
građana Srbije.   

Sa druge strane stalno povećavanje broja zaposlenih u tim preduzećima i osnivanje raznih 
agencija, radi zapošljavanja partijskih drugova, stvorilo je tako glomaznu birokratiju, koju ne bi 
mogle da plaćaju ni mnogo bogatije zemlje nego što je Srbija.   

Za stalno povećanje cena obično se koriste izgovori o niskoj ceni njihovih usluga u 
poređenju sa zemljama EU a vrlo čest izgovor je i zahtev EU ili MMF-a za povećanjem cena.  
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Uparvo je sada na sceni ovakav pritisak na javnost i pod izgovorom da EU traži da se cene 
putarine za domaće vozače izjednače sa cenama za strance, kako bi se opravdalo novo poskupljenje 
putarine, zanemarujući pri tome činjenicu da su putarine u Srbiji veće nego u zemljama u okruženju.  

Očekivali smo da će nova Vlada najzad promeniti tu praksu i početi da navodi ekonomske 
rezloge za povećanje cena usluga javnih preduzeća, ali se to nije dogodilo. Najava ministarke za 
telekomunikaciju, gospođe Jasne Matić, da će uslediti znatno povećanje cene impulsa fiksne 
telefonije, navodeći kao razlog više cene u zemljama u okruženju, je izneverilo naša očekivanja.  

Najnoviji primer manipulacije potrošačima od strane javnog preduzeća ’’Infostan’’ je 
objavljivanje povećanja cene usluga za 8 %, navodeći kao razlog povećanje cena energenata i to u 
istom danu kada je objavljeno smanjenje cena naftinih derivata za 6,34 %. 

Zato postavljamo pitanje: Kada će konačno da se počne sa primenom člana 38. Zakona o 
zaštiti potrošača, koji je usvojen još septembra meseca 2005. godine, prema kome su javna 
preduzeća dužna da upoznaju potrošače sa metodologijom obrazovanja svojih cena?     

Ovakav odnos Javnih i Javnokomunalnih preduzeća uz podršku vlasti, omogućava njihovo 
monopolističko ponašanje a cenu toga plaćaju građani Srbije. 

Upravo u ukidanju ovakvog odnosa privilegovanih preduzeća i ustanova se nalazi i rešenje 
za obezbeđenje novčanih sredstava za sprovođenje politike SOCIJALNE PRAVDE, na koju se ova 
Vlada obavezala.  

Rešenje ovog problema se nalazi u preciznom odeređivanju broja radnih mesta u svim 
preduzećima, agencijama i drugim ustanovama koja se osnivaju na Republičkom nivou kao i na 
nivou lokalne samouprave i povezivanju njihovih zarada sa zaradom u privredi, što bi nateralo i 
mnoge vanprivredne subjekte da više rade na razvoju  privrede jer će tako i oni profitirati. 

Kada bi zarade poslanika u Skupštini Republike Srbije zavisile od zarade u privredi Srbije, 
onda bi se mnogo brže donosili zakoni, koji bi omogućili povećanje proizvodnje, ulazak stranog 
kapitala, otvaranje novih radnih mesta i povećanje standarda građana. 

Kada bi zarade zaposlenih u lokalnim samoupravama i Javnim i JKP zavisile od zarade 
zaposlenih u privredi na teritoriji njihove odgovornosti, onda bi se sasvim sigurno svi trudili da 
stvore što bolje uslove za razvoj privrede, jer bi i oni imali od toga koristi.    

U ovakvim uslovima, kada je visoka mesečna zarada zagarantovana i ne zavisi od rezultata 
rada, ne postoji motivacija za ubrzanim stvaranjem uslova za razvoj privrede, povećanjem 
zaposlenosti kao i povećanjem standarda građana.  

Nedopustivo je da ineženjer u privredi ima mesečnu zaradu od 150 – 200 Evra a da njegov 
kolega u Javnim ili javnokomunalnim preduzećima ima od 500 do nekoliko hiljada evra, iako ovaj 
drugi svoju visoku zaradu ostvaruje naplaćivanjem skupe usluge od svog kolege koji jedva 
preživljava. Gde je tu SOCIJALNA PRAVDA? 

Šansa da budete dobra vila Vam je data i samo od Vas zavisi kako će te je iskoristiti a u 
ostavrenju SOCIJALNE PRAVDE ćete sasvim sigurno imati podršku najmanje od strane dva 
potpredsednika Vlade Republike Srbije: Ivice Dačića i Jovana Krkobabića. 

Ovo pismo će sem Vama, predsedniku Vlade i potpredsednicima Vlade, biti poslato i 
novinskim agencijama Beta, FoNet i Tanjug, kao i svim elektronskim i pisanim medijima.  

Građani Srbije očekuju Vaš odgovor. 
           

Niš, 25.septembar 2008. godine 
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